

### Pytania i odpowiedzi do zapytania ofertowego

**Dotyczy:** zapytanie ofertowe nr IOŚ.271.9.13.2020 na remont drogi gminnej nr 113515R „Ulica Krakowska” w miejscowości Nowy Żmigród.

Zamawiający – Gmina Nowy Żmigród informuje, że w przedmiotowym postępowaniu od Wykonawców ubiegających się o udzielenie zamówienia wpłynęły pytania dotyczące Zapytania ofertowego.

Zamawiający przekazuje Wykonawcom treść pytań wraz z udzielonymi odpowiedziami.

#### Pytanie:

1. Uzupełnienie dokumentacji przetargowej o specyfikację techniczną wykonania i odbioru robót oraz „rysunki planu” do których mamy odwołania w przedmiarze robót.

#### Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że postępowanie o udzielenie zamówienia organizowane jest w trybie zapytania ofertowego bez stosowania ustawy Prawo zamówień publicznych i nie posiada dokumentacji technicznej i specyfikacji wykonania i odbioru robót budowlanych.

#### Pytanie:

2. W nawiązaniu do postanowień projektu umowy, nakazujących Wykonawcy wykonanie rozbiórki nawierzchni z mas mineralno-bitumicznych oraz odwiezienie destruktu na plac składowy, znajdujący się poza terenem budowy, prosimy o informację czy Zamawiający posiada zezwolenie na składowanie odpadów, wymagane w takiej sytuacji zgodnie z ustawą o odpadach z 14 grudnia 2012r. Konieczność posiadania takiego zezwolenia przez Zamawiającego potwierdza interpretacja Ministerstwa Ochrony Środowiska dostępna na stronie: <https://bdo.mos.gov.pl/baza-wiedzy/czy-podmiot-ktory-nie-prowadzi-profesjonalnej-dzialalnosci-zwiazanej-ze-zbieraniem-odpadow-tj-nie-przejmuje-odpowiedzialnosc-za-odpady-wytworzone-przez-innego-wytworce-lub-posiadacza-odpadow-a-jed/> zgodnie z którą „ (...) jeżeli odpady z miejsca wytworzenia w wyniku świadczenia usług i/lub działalności w zakresie obiektów liniowych, transportowane są w inne miejsce, w którym przewiduje się czasowe magazynowanie odpadów, (prowadzone przez ten sam podmiot, który wytworzył te odpady lub inny podmiot prowadzący tymczasowe magazynowanie odpadów), wówczas wymagane jest zezwolenie na zbieranie odpadów, ponieważ zmianie ulega miejsce magazynowania odpadów”. Pragniemy podkreślić, że brak takiego zezwolenia uniemożliwia wykonawcy robót budowlanych jako wytwórcy odpadu zewidencjonowanie materiałów pochodzących z rozbiórki jako odpadów w rejestrze i bazie danych o produktach i opakowaniach oraz gospodarce odpadami (BDO) zgodnie z wymaganiami ustawy o odpadach z przyczyn od niego niezależnych.

3. W przypadku nie posiadania przez Zamawiającego zezwolenia na składowanie odpadów w postaci materiałów z rozbiórki, co w ocenie Wykonawcy prowadzi do naruszenia przepisów ustawy o odpadach w zakresie obowiązków związanych z gospodarką odpadami, w tym ich transportem, prosimy o zmianę postanowień Umowy i przekazania materiałów z rozbiórki na własność wykonawcy.
4. W przypadku nie posiadania przez Zamawiającego zezwolenia na składowanie odpadów w postaci materiałów z rozbiórki oraz pozostawienia postanowień Umowy bez zmian, prosimy o potwierdzenie przez Zamawiającego, że w jego ocenie nie jest on zobowiązany do uzyskania zezwolenia na składowanie materiałów pochodzących z rozbiórek z przedmiotowej inwestycji oraz że nie podlega on obowiązkowi wpisu do bazy danych o produktach i opakowaniach oraz gospodarce odpadami (BDO). Zgodnie bowiem z wytycznymi Ministerstwa Ochrony Środowiska „(...) Jeżeli podmiot przejmujący przyjął odpady od podmiotu, który oświadczył, że nie podlega wpisowi do rejestru BDO (...), to odpowiedzialność prawna spoczywa na przekazującym odpad, a nie na przejmującym, który na podstawie tego oświadczenia dokonał ewidencji przyjętych odpadów.”<https://bdo.mos.gov.pl/baza-wiedzy/jaka-jest-odpowiedzialnosc-prawna-i-kto-ja-ponosi-jesli-podmiot-przejmujacy-przyjmie-odpad-od-podmiotu-ktory-oswiadcza-ze-nie-musi-byc-wpisany-w-rejestrze-i-oswiadcza-nieprawde-w-konsekwencji-podmio/>.

#### **Odpowiedź**

Zamawiający informuje, że nie posiada zezwolenia na składowanie odpadów w postaci materiałów z rozbiórki, w związku z tym materiał z rozbiórki przekaze na własność wykonawcy.

  
WÓJT  
Grzegorz Bara